

Výroční zpráva 2021



Rodinné centrum
Poděbrady

**Rok nejistoty, přerodu
a nového začátku**

Rodina a dítě z. s.

Obsah

Úvodní slovo	3
Rok 2021 – rok nejistoty a nového začátku	4
Aktivity a služby Rodinného centra v roce 2021	5
Návštěvnost Rodinného centra v roce 2021	6
Projekty realizované v roce 2021	7
Personální obsazení.....	8
Informace o hospodaření Rodinného centra v roce 2021	9
Plány do budoucna	10
Závěrečné poděkování	10
Kontakty	11

Úvodní slovo

Rok 2021 byl v první polovině bohužel stále poznamenán pandemií COVIDU 19. Proto jsme neustále čekali na vládní vyhlášky, které zakazovaly nebo povolovaly různá pravidla pro setkávání lidí. Bylo někdy těžké pochopit, kdy se můžeme a nesmíme scházet a v jakém počtu. Proto jsme zpočátku zaváděly rezervace herny pro rodiče s dětmi přes online kalendář.

Ale všechno zlé je k něčemu dobré – po covidové pauze a rozpadu tehdejšího týmu k nám v létě přišla na pozici koordinátorky centra Míša Michlová a díky ní se i znovu utvořil tým lektorek a lektorů v centru. Proběhly poté i letní příměstské tábory díky grantu MŠMT, díky MPSV a jeho dotaci jsme také mohli provozovat centrum naplno s přednáškami pro rodiče a veřejnost. Možná byl tento rok pro nás zlomový, centrum se znovu nadechlo a nastartovalo s Míšinyým příchodem a její energií do budoucna. Těšíme se na nové nápady a nové akce, kterými Míša nešetří.

Ráda bych proto poděkovala především tedy Míše, s jakou odvahou a vervou se do role koordinátorky centra pustila, všem lektorkám a lektorům programů a členům organizace za jejich nekonečnou práci a pomoc. Dále děkuji našim dárcům a sponzorům, bez nichž by činnost organizace nebyla možná, a samozřejmě dobrovolníkům, kteří nám při různých akcích ochotně pomáhají.

Děkujeme také všem podporovatelům a v neposlední řadě našim rodinám!!!



Mgr. Lucie Patka Slauková

Předsedkyně spolku

Rok 2021 – rok nejistoty a nového začátku

Rok 2021 byl pro Mateřské centrum Poděbrady zpočátku velkou nejistotou. Protiepidemiologická opatření nás donutila od října 2020 do dubna 2021 zcela zavřít a i po květnovém znovuotevření to nebyla žádná sláva. Rodiče se báli chodit kvůli hrozbě nákazy, pro některé byla překážkou stále se měnící pravidla. Stávající pracovní tým se během sedmi měsíční pandemické pauzy postupně rozpadl. Před námi bylo snad klidné léto a pak opět podzimní nejistota spojená s hrozbou lockdownu.

Ale tentokrát to bylo jiné než v roce 2020. Věděli jsme, že máme na druhé pololetí finanční prostředky z národního dotačního titulu MPSV Rodina, od Města Poděbrady a z nadačního fondu Tesco a že pokud na podzim nepřijde další covidová vlna, resp. uzávěra centra, budeme moci otevřít a navázat na předchozí činnost MC. Vlastně tak trochu začít vše budovat od začátku, neboť naši klienti (děti do 3 let) stihli během lockdownu odrůst a nastoupili do mateřských škol a novopečení rodiče nás ještě neznali. A tak jsme se do toho vrhli s novým týmem a novým, širším konceptem Rodinného centra, které postupem času bude nabízet služby pro všechny věkové kategorie – od novorozenců až po seniory.



Aktivity a služby Rodinného centra v roce 2021

Pod vedením koordinátorky Michaly Michlové jsme během srpna za finanční podpory MŠMT (výzva Letní kempy 2021) zorganizovali v různých městech (Poděbrady, Nymburk, Milovice) 6 turnusů příměstských táborů pro školáky a mimo podporu MŠMT jeden týden pro děti školkové. Souběžně s tím jsme přes léto hledali lektory kroužků pro další školní rok a v září jsme otevřeli tyto aktivity:

Zájmové kroužky pořádané Rodinným centrem
3 kombinované programy pro děti do 24 měsíců (s rodiči) – Žabičky, Tygříci, Kořata
3 kroužky pro děti 2-3 roky (s rodiči) – Pohádkohrátky, Matlánky I, Matlánky III
1 kroužek pro děti 4-6 let bez rodičů – Matlánky II.
1 kroužek pro děti 10+ - kytara
3 kroužky pro dospělé – kytara, ranní jóga, tanečky v šátku
Zájmové kroužky pořádané externími lektory v Rodinném centru
2 kurzy španělštiny pro dospělé (jeden s hlídáním dětí)
3 kurzy šití – děti od 9 let, děti od 11 let, dospělí
2 kroužky kamínkování pro děti 5-14 let (od listopadu)
Odborné přednášky pro veřejnost s hlídáním dětí z projektu MPSV Rodina
Příprava k porodu – příprava nastávajících rodičů k porodu (zrealizováno 5 setkání)
Poradna pro kojence – poradenství v oblasti kojení a nošení dětí (zrealizováno 6 setkání)
Zvyšování rodičovských kompetencí – přednášky na témata rodičovství a výchovy dětí (zrealizováno 15 setkání)
Zvyšování finanční gramotnosti – (zrealizována 4 setkání včetně individuálního poradenství)
Semináře na téma Rovných příležitostí – (celkem zrealizována 2 odborná setkání)
screeningová vyšetření
logopedický screening
screening školní zralosti

Takže se dá říci, že „comeback“ jsme zvládli celkem obstojně a díky podpoře Města Poděbrady jsme zvládli i částečnou obnovu vybavení – především výměna koberců v obou hernách a nákup skládacího pracovního stolu a kávovaru.

Návštěvnost Rodinného centra v roce 2021

Nejdůležitější ale pro nás byl návrat klientů, tedy rodičů a dětí do našeho centra. Níže uvedená tabulka ukazuje návštěvnost jednotlivých aktivit. Každá aktivita má uvedeno, za jaké je to období. U kroužků se jedná o pravidelně docházející účastníky (registrované) i ty, kteří přišli jen jednorázově nebo opakovaně jednorázově. Aktivity MPSV zahrnují součet účastníků na všech setkáních dané aktivity za období 9-12/2021, tedy některé osoby mohou být započítány opakovaně, pokud se účastnili různých aktivit.

Volná herna (5-12/2021)	156
- děti	82
- dospělí	74
Kroužky pro děti (9-12/2021)	72
- Kytara 10-15 let	4
- Kořata 12-18 m	6
- Tygřiči 18-24 m	6
- Žabičky 18-24 m	9
- Matlánky I. 2-3 roky	8
- Matlánky III. 2-3 roky	9
- Matlánky II. 4-7 let	14
- Pohádkohrátky 2-3 roky	11
- Hravá angličtina 4-7 let	5
Kroužky - dospělí (9-12/2021)	13
- Kytara 18+	8
- Ranní jóga	4
- Ranečky v šátku	1
Příměstské tábory (7-8/2021)/Letní kempy	126
- děti 4-7 let	16
- děti s ukončenou 1.-9. třídou ZŠ	110
Aktivity projektu MPSV Rodina (9-12/2021)	104
- Poradna v šestinedělí - kojení, nošení	16
- Předporodní příprava	8
- Zvyšování rodičovských kompetencí	60
- Zvyšování finanční gramotnosti	13
- Rovné příležitosti	7
Screeningová vyšetření	5
- logopedický screening	4
- screening školní zralosti	1

Projekty realizované v roce 2021

 <p>Národní dotační titul Rodina</p>	<p>V rámci projektu Mateřské centrum = podpora funkční rodiny z Národního dotačního titulu MPSV Rodina byly zrealizovány tyto interaktivní besedy a semináře.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Příprava k porodu - Poradna pro kojence - Zvyšování rodičovských kompetencí - Zvyšování finanční gramotnosti - Rovné příležitosti <p>Prostředky NDT Rodina byly dále použity na úhradu</p> <ul style="list-style-type: none"> - mzdových nákladů Řešitelky projektu a Koordinátorky centra - energií a jiných provozních nákladů - účetních služeb
 <p>MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY</p>	<p>V rámci projektu Učíme se hraním z výzvy Letní kempy 2021 bylo zrealizováno 6 turnusů příměstských táborů. Jejich cílem bylo</p> <ul style="list-style-type: none"> - hravou a zábavnou formou zopakovat s dětmi základy učiva hlavních školních předmětů - připomenout důležité pracovní a studijní návyky - umožnit dětem navázat nové sociální vazby - podpořit zdravé sebevědomí dětí a zdravé sebeprosazování - skrze velké množství pohybových v dětech znovu probudit chuť ke zdravému životnímu stylu, sportování a dalším volnočasovým aktivitám, kterých se nemohly ve školním roce kvůli covidu osobně účastnit. <p>Tábory se konaly ve třech městech - Poděbrady, Nymburk, Milovice a celkem se jich zúčastnilo 110 dětí školního věku.</p>
 <p>Poděbrady město</p>	<p>Město Poděbrady přispělo k celkovému zajištění provozu Rodinného centra. Dotaci Města Poděbrady jsme využili především na dokončení renovace centra – nákup dvou koberců do heren, pracovního stolu pro 6 osob, velké skříně (2 x 2m) na ukládání pomůcek, kávovaru, obnovy potahů na sedačky aj. Dále jsme díky prostředkům od Města Poděbrady mohli přejít na on-line přihlašovací systém na aktivity RC Webooker, což je uživatelsky přívětivější a v dnešní době téměř nutností, a zajistili jsme si licence PC programů na pracovní počítač. Dotaci jsme využili také na úhradu drobných údržbářských prací a běžných provozních nákladů jako jsou nákupy kancelářských a hygienických potřeb a pomůcek pro aktivity s dětmi.</p>
 <p>Úřad práce ČR</p>	<p>Díky podpoře Úřadu práce ČR jsme získali prostředky na vyhrazení sociálně účelového pracovního místa pro uchazeče o zaměstnání a přijali jsme do Rodinného Centra na poloviční pomocnou provozní pracovníci</p>
 <p>TESCO</p>	<p>V Nadačním fondu Tesco „Vy rozhodujete, my pomáháme“ jsme byli úspěšní v 9. i 10. kole. Díky vstřícnosti donátora, který vnímal, jak obtížná byla situace v době covidu pro neziskové organizace, jsme získané prostředky mohli použít a použili na úhradu provozních nákladů roku 2021, zejména úhradu energií.</p>

Personální obsazení

Jelikož se původní tým MC v průběhu covidového lockdownu zcela rozpadl, bylo potřeba sehnat nové lidi. Od začátku roku dobrovolně a od dubna pak v pozici zaměstnankyně zajišťovala veškerý chod centra z pozice řešitelky projektu zakladatelka centra Lucie Patka Slauková. Od července 2021 nastoupila na pozici koordinátorky centra Michala Michlová a postupně se doplňoval i lektorský tým, který zajišťuje jednotlivé aktivity. Zaměstnanecký tým doplnila díky podpoře Úřadu práce v půlce listopadu i pomocná provozní pracovnice. Přehled zaměstnanců (většinou zaměstnaných na DPP) uvádí následující tabulka:

zaměstnankyně na pracovní smlouvu	
Mgr. Lucie Patka Slauková	řešitelka projektu
Mgr. Michala Michlová	koordinátorka Rodinného centra
Alica Pelleová	pomocná provozní pracovnice
lektoři a lektorky zájmových kroužků (DPP)	
Mgr. Veronika Boušová	Matlázky, Pohádkohrátky
Zeina Hadla	Hravá angličtina
Ing. Lucie Hladíková	Tyřici
Ing. Ondřej Růžička	Kytara (děti i dospělí)
Ing. Eva Vildmanová	Ranní jóga, Tanečky v šátku
Kateřina Víšková Šteffková	Žabičky, Hlídnání dětí
lektoři a lektorky aktivit MPSV a screeningů (DPP)	
Mgr. Michaela Beznosková	logopedický screening
Bc. Kateřina Fryščáková	poradna v šestinedělí
Mgr. Michala Michlová	Koordinátorka, screening školní zralosti, Rodičovské kompetence
Ing. Petr Pavlík, PhD.	Rodičovské kompetence
Mgr. Hana Slobodová	Rodičovské kompetence
Mgr. Hedvika Stuchlíková	Finanční gramotnost
Michaela Veselá	Příprava k porodu

Informace o hospodaření Rodinného centra v roce 2021

Rodinné centrum hospodařilo v roce 2021 s mírnou ztrátou 6 525,32 Kč. Ta vznikla výhradně dodatečným zaúčtováním nákladů za energie z roku 2019, které nebyly zaúčtovány dříve z důvodu provozních a personálních komplikací vzniklých v důsledku první vlny covidu v roce 2020. Výsledné hospodaření roku 2021 ukazuje přehledně tato tabulka:

Rozdělení výnosů dle zdrojů 2021	
dotace	954 847,00 Kč
kroužky, tábor	94 410,00 Kč
pronájem	41 558,50 Kč
úroky	0,09 Kč
ostatní výnosy	- Kč
členské příspěvky	3 750,00 Kč
přijaté (použité) dary	17 302,00 Kč
Celkem	1 111 867,59 Kč
Rozdělení nákladů 2021	
spotřebované nákupy	263 603,99 Kč
služby	105 477,31 Kč
osobní náklady	659 528,00 Kč
ostatní náklady	89 783,61 Kč
odpisy	- Kč
Celkem	1 118 392,91 Kč
Rozdíl: HV	-6 525,32 Kč

V roce 2021 Rodinné centrum získalo výnosy v celkové výši 1.111.867,59 Kč. Téměř 86 % výnosů bylo tvořeno dotacemi – jejich rozdělení dle jednotlivých donátorů vidíme zde:

Získané dotace podle donátorů v roce 2021 - celková výše 954.847 Kč				
MPSV Rodina	MŠMT	Město Poděbrady	Úřad práce	Tesco
569 382,00 Kč	270 000,00 Kč	73 700,00 Kč	5 765,00 Kč	36 000,00 Kč

Náklady v roce 2021 byly v celkové výši 1.118.392,91 Kč. Největší část nákladů jsou osobní náklady složené z mezd koordinátorky, řešitelky projektu a pomocné provozní pracovníce a odměn DPP pro lektory. Z nákupů činí největší položku koberce do heren, skládací pracovní stůl, velká skříň na pomůcky a sportovně výtvarné vybavení na Letní kempy 2021. Část výdajů byla použita na nákup hygienických a dezinfekčních prostředků a antigenních testů pro zaměstnance i děti na tábor. V rámci služeb šlo o úhradu energií a externích účetních služeb.

Plány do budoucna

Rok 2021 jsme nakonec zvládli dobře. Vnímáme ho jako pomyslné dno, od kterého jsme se potřebovali odrazit, abychom nabrali novou energii i nový směr.

Mateřské centrum se všemi aktivitami pro nejmenší děti a rodiče na rodičovské dovolené zůstane i nadále jedním z pilířů RC. Volnou hernu, o kterou již není takový zájem jako dříve) na dva dny v týdnu plánujeme přeměnit na adaptační klub Předškolka pro děti od 2 let, abychom rodičům umožnili pozvolný návrat na trh práce a takto malým dětem dali možnost přivyknout prostředí mimo domov v bezpečném a známém prostředí malého kolektivu.

Rodinné centrum budeme postupně otvírat dalším cílovým skupinám, především lidem středního věku a seniorům. Přidat chceme více odborných přednášek s lokálními odborníky z oblasti prevence, psychologie a výchovy. Rádi bychom také do Poděbrad, kde působí hned několik aktivních seniorských spolků, přinesli aktivity mezigeneračního propojování.

V souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb ORP Poděbrady 2023 – 2025 chceme zaujmout roli regionálního koordinátora dobrovolníků a propojovat je s místními organizacemi.

V roce 2022 nás čeká oslava 25. výročí založení spolku Rodina a dítě, které Rodinné centrum provozuje – věříme, že před námi je minimálně stejně zajímavé a bohaté čtvrtstoletí.

Závěrečné poděkování

Naše díky pro rok 2021 patří všem, kteří se jakkoli podíleli na tom, aby Rodinné centrum po dlouhé covidové pauze nezaniklo - tedy všem zaměstnancům, klientům a podporovatelům!

Za dostatek finančních prostředků děkujeme!!!



Kontakty

Texty: Mgr. Michala Michlová
Korektura: Mgr. Lucie Patka Slauková
Graficky upravila: Mgr. Lucie Patka Slauková
Tisk: vlastními náklady

Rodina a dítě z. s.
Rodinné centrum Poděbrady
Za Nádražím 763, 290 01 Poděbrady

IČO: 65742559

Tel.: 325 616 406

www.mcpodebrady.ecn.cz
e-mail.: materskecentrum.podebrady@seznam.cz
mcpodebrady@gmail.com

Facebook: Rodinné centrum Poděbrady
Vydáno v červnu 2022 v počtu 20 výtisků

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY v plném rozsahu

ke dni 31.12.2021
(v celých tisících Kč)

Název a sídlo účetní jednotky

Rodina a dítě z.s.
Za Nádražím 763/22
Poděbrady
290 01

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému finančnímu
orgánu

IČO
65742559

Označení	TEXT	Číslo řádku	Činnosti			
			Hlavní	Hospodářská	Celkem	
			5	6	7	
A. I.	Spotřebované nákupy a nakupované služby	Součet A.I.1. až A.I.6.	2	369		369
A. I. 1.	Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek		3	264		264
A. I. 3.	Opravy a udržování		5	9		9
A. I. 4.	Náklady na cestovné		6	1		1
A. I. 6.	Ostatní služby		8	95		95
A. III.	Osobní náklady	Součet A.III.10. až A.III.14.	13	660		660
A. III. 10.	Mzdové náklady		14	549		549
A. III. 11.	Zákonné sociální pojištění		15	111		111
A. V.	Ostatní náklady	Součet A.V.16. až A.V.22.	21	90		90
A. V. 22.	Jiné ostatní náklady		28	90		90
	Náklady celkem	Součet A.I. až A.VIII.	39	1 119		1 119
B. I.	Provozní dotace	Hodnota B.I.1.	41	955		955
B. I. 1.	Provozní dotace		42	955		955
B. II.	Přijaté příspěvky	Součet B.II.2. až B.II.4.	43	21		21
B. II. 3.	Přijaté příspěvky (dary)		45	17		17
B. II. 4.	Přijaté členské příspěvky		46	4		4
B. III.	Tržby za vlastní výkony a za zboží		47	96	40	136
	Výnosy celkem	Součet B.I. až B.V.	61	1 072	40	1 112
C.	Výsledek hospodaření před zdaněním	ř. 61 - (ř. 39 - ř. 37)	62	-47	40	-7
D.	Výsledek hospodaření po zdanění	ř. 62 - ř. 37	63	-47	40	-7

Sestaveno dne: 30.04.2022	Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:	
Právní forma účetní jednotky: -----	Předmět podnikání: činnosti organizací sdružujících osoby za účelem prosazování společných zájmů	Pozn.:

ROZVAHA
v plném rozsahu

ke dni 31.12.2021
(v celých tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma
účetní jednotky

Rodina a dítě z.s.
Za Nádražím 763/22
Poděbrady
290 01

Účetní jednotka doručí:
1 x příslušnému fin. orgánu

IČO
65742559

Označení	AKTIVA	číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období	
a	b	c	1	2	
B.	Krátkodobý majetek celkem	Součet B.I. až B.IV.	41	147	172
B. I.	Zásoby celkem	Součet B.I.1. až B.I.9.	51	104	90
B. I. 9.	Poskytnuté zálohy na zásoby	(314)	50	104	90
B. III.	Krátkodobý finanční majetek celkem	Součet B.III.1. až B.III.7.	80	43	82
B. III. 1.	Peněžní prostředky v pokladně	(211)	72	24	28
B. III. 3.	Peněžní prostředky na účtech	(221)	74	19	54
	Aktiva celkem	Součet A. až B.	85	147	172

Označení	PASIVA		číslo řádku	Stav k prvnímu dni účetního období	Stav k posled. dni účetního období
a	b		c	3	4
A.	Vlastní zdroje celkem	Součet A.I. až A.II.	86	76	20
A. I.	Jmění celkem	Součet A.I.1. až A.I.3.	90	38	27
A. I. 1.	Vlastní jmění (901)		87	38	27
A. II.	Výsledek hospodaření celkem	Součet A.II.1. až A.II.3.	94	38	-7
A. II. 1.	Účet výsledku hospodaření (963)		91	x	-7
A. II. 2.	Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení (931)		92	38	x
B.	Cizí zdroje celkem	Součet B.I. až B.IV.	95	71	152
B. II.	Dlouhodobé závazky celkem	Součet B.II.1. až B.II.7.	105	90	90
B. II. 6.	Dohadné účty pasivní (389)		103	90	90
B. III.	Krátkodobé závazky celkem	Součet B.III.1. až B.III.23.	129	-19	62
B. III. 1.	Dodavatelé (321)		106	-85	
B. III. 4.	Ostatní závazky (325)		109	4	
B. III. 5.	Zaměstnanci (331)		110	-1	
B. III. 9.	Ostatní přímé daně (342)		114	1	
B. III. 15.	Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti (368)		120	62	62
	Pasiva celkem	Součet A. až B.	134	147	172

Sestaveno dne: 30.04.2022		Podpisový záznam statutárního orgánu účetní jednotky nebo podpisový vzor fyzické osoby, která je účetní jednotkou:
Právní forma účetní jednotky: -----	Předmět podnikání: činnosti organizací sdružujících osoby za účelem prosazování společných zájmů	Pozn.: